

5月工资可以提前发

根据规定,支付日在1日至5日的应提前发

“五一”假期将至,注意啦!月工资支付日在1日至5日的小伙伴,5月份工资可以提前发。

工资发放与“五一”假期无关,用人单位按照原先既定的发薪日发放工资,只要不拖欠就不违法。如果发薪日正好在节假日期间,单位则应该提前发放。

根据《工资支付暂行规定》第七条:工资必须在用人单位与劳动者约定的

日期支付。如遇节假日或休息日,则应提前在最近的工作日支付。工资至少每月支付一次,实行周、日、小时工资制的可按周、日、小时支付工资。

所以,根据相关规定,约定工资支付日在1日至5日的单位,5月工资可以提前发。

那么,“五一”加班工资怎么算?根据国务院办公厅关于2024年部分节假日安排的通知,2024年劳动节

放假安排为:5月1日至5日放假调休,共5天。4月28日(星期日)、5月11日(星期六)上班,按照《全国年节及纪念日放假办法》,劳动节(5月1日)放假1天。根据《中华人民共和国劳动法》,用人单位在国际劳动节应当依法安排劳动者休假。

用人单位在休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,应当支付不低于劳动者正常工作时间的200%的

工资报酬;在法定休假日安排劳动者工作的应当支付不低于劳动者正常工作时间的300%的工资报酬。

那么根据今年的放假安排,5月1日用人单位安排劳动者加班的,应支付不低于本人日工资的300%的工资报酬,5月2日至5月5日用人单位安排劳动者工作又不能安排补休的,应支付不低于本人日工资的200%的工资报酬。(据《工人日报》)

严明纪律把党的建设得更加坚强有力

党纪学习教育

新华社电 经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

纪律是党的生命线,解决大党独有难题,必须旗帜鲜明加强党的纪律建设。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强大的战略定力推进全面从严治党,下大气力抓纪律建设,不断完善纪律规矩,充分释放出全面从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号,彰显出我们党把伟大自我革命

进行到底的坚定决心。

我们党肩负着以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的崇高使命、开拓着前无古人的伟大事业,党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨,就越要加强纪律建设。要通过党纪学习教育进一步严明政治纪律和政治规矩,确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行知止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

开展党纪学习教育要抓住学习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。《中国共产党纪律处分条例》是管党治党的重要基础性

法规。要通过党纪学习教育推动党员干部认真学习党的纪律规矩,原原本本、认认真真学习条例内容,做到学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。要加强警示教育,运用典型案例和身边事深刻剖析,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏,真正做到查处一案、警示一批、教育一片。

纪律教育是一项长期工程,必须持之以恒、久久为功。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深化纪律教育、完善制度机制、提升纪律自觉,始终做到戒尺高悬、警钟长鸣,真正使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循,把我们的党的建设得更加坚强有力。(孙少龙)

680余名涉赌诈嫌犯从柬埔寨押解回国

新华社电 记者21日从公安部获悉,4月21日晨,随着两架中国民航包机降落在湖北武汉天河国际机场,135名中国籍涉赌诈违法犯罪嫌疑人被我公安机关从柬埔寨押解回国。截至目前,柬警方抓获的680余名中国籍涉赌诈违法犯罪嫌疑人已全部被我公安机关押解回国。

近年来,针对人民群众反映强烈的跨境赌博、电信网络诈骗等突出违法犯罪,公安机关持续深化国际执法合作,摧毁了一大批跨境犯罪团伙,抓获了一大批不法分子。今年以来,我公安机关先后从缅甸、菲律宾、阿联酋等国将数千名涉赌诈违法犯罪嫌疑人押解回国。中柬警方近日组织开展打击涉赌诈违法犯罪联合行动,抓获一批违法犯罪嫌疑人,并于4月12日起,由湖北公安机关组织多架包机将相关人员分批次押解回国。目前,公安部已部署湖北公安机关全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,公安机关将始终保持对此类违法犯罪的高压严打态势,切实维护人民群众生命财产安全。公安机关提醒广大群众提高防范意识,自觉抵制赴境外或在网上参赌,高度警惕跨境赌博和电信网络诈骗犯罪的新手法新特点,切实维护自身合法权益。

(熊丰)

第二艘国产大邮轮要来了



国产大型邮轮“2号船”(效果图)

造船工业“皇冠上的明珠”——大型邮轮又传来好消息!第二艘国产大邮轮开始总装搭载,建造进入加速期。

前天,长341米、宽37.2米、总吨位超14万吨的“大家伙”——国产大型邮轮“2号船”进入中国船舶集团上海外高桥造船有限公司的2号船坞,这标志着我国邮轮建造批量化设计建造能力基本形成。

据介绍,第二艘国产大邮轮客房数量达2144间,公共区域和户外活动休闲区域面积达到25599平方米和14272平方米,休闲娱乐的体验感都有进一步提升。“2号船”预计2026年3月底出坞,2026年年底之前就可以命名交付。(新华 北晚)

今日观点

把氮泵当中考“体考神器” 风险不可低估

迟道华

据报道,当下,全国初中毕业体育考试排上日程。号称“体考神器”的兴奋运动液热销,热销款中以液体氮泵居多,部分网购平台相关产品的销量达数万。

这类产品的主要成分之一是咖啡因,过量服用会使人出现头晕、心动过速等现象,甚至面临死亡风险,明确心脏有问题的考生应禁用。报道中,有学生服用后送医洗胃。

一款有潜在风险的所谓运动液,竟

然如此大张旗鼓面向学生销售。对此,相关部门需做好监管、提醒工作,家长和学生也不可盲目跟风。

据报道可知,热销的氮泵既非药品,也算不上保健品。其作为运动营养食品,若在无运动情况下过量食用,可能会导致微量元素摄入超标,影响健康。而现实中,一些氮泵商品不仅成分不明,还存在推荐用量超标的问题。

中学生年纪尚小,体质或肠胃相对脆弱。以氮泵为代表的一些运动营养品,打着“跑得更快”“安全过检”的旗

号,意图通过咖啡因等成分的添加刺激神经兴奋,很可能因“用力过猛”适得其反,对未成年人的身体健康构成隐患。

而且,体育测评本是对学生体质能力的考查,以此鼓励学生通过体育锻炼来达到强身健体的目的。一些学生和家若总想着靠运动液的“神威”过关,显然与中学体考的初衷相违背,反而助长在体育测评中投机取巧的心理。

涉及面向学生销售的商品,社会各方总需格外留心,尤其食品类的销售,相关监管和审核理应有更严格的程序

和标准。目前,广东、陕西、江西等多地的市场监管部门发布了方案,对运动营养食品生产的受理、审查、许可等事项进行管理。

针对类似食品通常存在的成分不明、推荐用量超标等问题,市场监管部门也需进行针对性检查,及时予以处罚,以儆效尤。电商平台也要加大审核力度,对违规运动营养食品进行提醒、下架。而家长也应把好关口,鼓励孩子通过加强身体锻炼,应对体测,别让所谓“体考神器”迷了双眼。